全国2012年4月高等教育自学考试资产评估试题 
课程代码：00158 

一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。 
1.资产评估的主体是指(　　　)
A.被评估资产 
B.被评估资产占有人
C.从事资产评估的机构和人员
D.资产评估委托人
2.下列选项中，不符合公开市场内涵的是(　　　)
A.交易各方进行交易的唯一目的在于最大限度的追求经济利益
B.交易各方掌握必要的市场信息
C.交易各方具备较为充裕的时间
D.交易条件公开且具有排他性
3.下列因素中，不属于编制资产评估工作计划应重点考虑的是(　　　)
A.资产评估目的、资产评估对象状况
B.资产评估报告使用范围
C.评估对象的性质、行业特点、发展趋势
D.相关资料收集状况
4.一般说运用市场法评估资产价值时，评估结论的准确性主要取决于(　　　)
A.参照物的数量 
B.地域的大小
C.市场的活跃程度 
D.功能的大小
5.一项技术进步较快的资产，采用物价指数法估算的重置成本往往会(　　　)
A.偏低 
B.偏高
C.不变 
D.合理
6.收益法中所用的收益额是指(　　　)
A.资产使用带来的未来收益期望值
B.评估基准日资产使用带来的实际收益额
C.资产使用带来的历史收益额
D.评估基准日后资产使用带来的实际收益额
7.一项资产同时采用两种或两种以上方法评估，会得出两种或两种以上不同的结果，最终的评估结论应该(　　　)
A.用各种方法得出的评估结果进行简单平均得出
B.用各种方法得出的评估结果进行加权平均得出
C.判断选择一种评估结果得出
D.判断选择多种评估结果得出
8.某设备购建于2000年1月1日，2010年1月1日为评估基准日，该设备设计寿命为在每天工作8小时的状态下连续工作20年。经评估人员调查，该设备过去的使用情况是每天工作12小时，每年使用9个月。则该设备的成新率为(　　　)
A.25% 
B.43.75%
C.50% 
D.56.25%
9.中国政府在“低碳”经济中的承诺将导致更严格的环境保护，这会使更多的生产性设备产生(　　　)
A.实体性贬值 
B.功能性贬值
C.技术性贬值 
D.经济性贬值
10.某生产线尚可使用3年，其技术较同类新型设备落后，每年多耗电2万千瓦时，电价为0.8元／千瓦时；企业所得税率为25%，折现率为10%。则该生产线的功能性贬值为(　　　)
A.1.87万元 
B.2.98万元
C.4.85万元 
D.6.47万元
11.土地可以分为高度集约使用的土地、正常使用的土地、闲置未用土地或空地和使用不当土地，其划分的依据是(　　　)
A.土地的所有权归属 
B.土地的社会经济用途
C.土地的开发程度 
D.土地的利用程度
12.价格指数调整法一般仅限用于(　　　)
A.大型、价高的建筑物重置成本的评估
B.原工程量是合理的建筑物重置成本的评估
C.单位价值小、结构简单的建筑物重置成本的评估
D.构造较简单的建筑物重置成本的评估
13.在房地产评估中，运用市场法时，进行个别因素修正的目的在于将可比交易实例价格修正为(　　　)
A.评估基准日的价格 
B.正常交易的价格
C.待评估对象自身状态下的价格 D.待评估对象区域因素下的价格
14. 待估建筑物为砖混结构三层办公楼，占地面积为400平方米，建筑面积为600平方米，月租金36000元，土地还原利率为8%，建筑物还原利率为10%， 评估时建筑物的剩余使用年限为40年，取得租金收入的年总费用129600元，评估人员另用市场法求得土地使用权价格为每平方米4000元，运用建筑物残 余估价法估算的建筑物评估值最有可能是(　　　)
A.1382653元 
B.1630342元
C.1705466元 
D.2079652元
15.下列各项中，不属于无形资产功能特性的是(　　　)
A.附着性 
B.虚拟性
C.共益性 
D.替代性
16.某研究机构以新型纺织生产技术向甲企业投资，该技术的重置成本为200万元，成本利润率为400%。甲企业拟投入合营的资产重置成本为8000万元，投资利润率为10%。以该无形资产进行投资的利润分成率为(　　　)
A.10.2% 
B.12%
C.12.5% 
D.25%
17.某企业5年前获得一项专利，该专利法定寿命为10年，现对其价值进行评估。经专家估算，评估基准日其重置成本为100万元，尚可使用3年，则该项专利的评估值为(　　　)
A.30万元 
B.37.5万元
C.45.5万元 
D.50万元
18.下列关于商誉的表述，正确的是(　　　)
A.商誉是企业长期积累起来的一项无形资产价值
B.商誉是一项单独能产生效益的无形资产
C.作为无形资产，企业可用商誉对外投资
D.形成商誉的个别因素能以任何方法单独计量
19. 在对某企业评估时，经核查，该企业产成品实有数量为2万件，根据该企业的成本资料，结合同行业成本耗用资料分析，合理材料工艺定额为500公斤／件，合理 工时定额为15小时／件。评估时，生产该产成品的材料价格为50元／公斤，单位小时合理工时工资为20元/小时。则该企业产成品评估值为(　　　)
A.50000万元 
B.50600万元
C.55000万元 
D.65000万元
20. 某企业向甲企业售出一批材料，价款1000万元，商定6个月收款，采用商业承兑汇票结算。该企业于5月10日开出汇票，并经甲企业承兑，汇票到期日为11 月10日。现对该企业进行评估，评估基准日为7月10日。由此确定贴现日期为120天，贴现利率按月息0.6%计算。则该应收票据评估值为(　　　)
A.976万元 
B.988万元
C.1018万元 
D.1024万元
21. 某资产评估公司对甲企业进行整体评估，评估基准日为2010年5月31日。截至评估基准日该企业待摊费用账面余额为18万元，其中有预付的2010年保险 费6万元，已摊销2万元，余额为4万元；预付2010年一年的房租24万元，已摊销10万元，余额为14万元。则该企业的待摊费用评估值为(　　　)
A.15万元 
B.17.5万元
C.18万元 
D.21万元
22.可上市交易的债券和股票评估一般采用的方法是(　　　)
A.收益法 
B.市场法
C.成本法 
D.可收回金额作为评估值
23. 被评估企业拥有另一企业发行的面值共50万元的非上市普通股票，从持股期间来看，每年股利分派相当于票面值的10%。评估人员通过调查了解到，股票发行企 业每年只把税后利润的80%用于股利分配，另20%用于扩大再生产。假定股票发行企业今后的股本利润率将保持在15%左右，折现率确定为10%，则被评估 企业拥有的该普通股的评估值最有可能是(　　　)
A.40万元 
B.50万元
C.57.14万元 
D.71.43万元
24.企业是由各种要素资产组成并具有持续经营能力的相对完整的系统整体，其目的是(　　　)
A.生产 
B.经营
C.盈利 
D.管理
25.企业产权权力所能控制的全部资产均属于企业价值评估的(　　　)
A.一般范围 
B.具体范围
C.有效资产范围 
D.非有效资产范围
26.在企业整体资产评估中，有关企业收益预测的表述，错误的是(　　　)
A.企业预期收益的预测必须以其现实存量资产为出发点
B.企业预期收益的预测应考虑正常经营范围内的合理改进
C.企业预期收益的预测应考虑资本市场任何资产重组
D.企业预期收益的预测应考虑潜在的有利因素和不利因素
27.市场平均收益率为15%，国库券的利率为5%，被评估企业所属行业的β系数为1.2，则该企业使用的折现率为(　　　)
A.12% 
B.15%
C.17% 
D.18%
28.部分资料和数据只体现在工作底稿中的评估报告是(　　　)
A.完整性评估报告 
B.整体性评估报告
C.简明性评估报告 
D.限制性评估报告
29.应当着重从政策上、原则上、业务规程执行和评估结果的科学性上把关的是(　　　)
A.注册资产评估师 
B.评估项目负责人
C.评估项目复核人 
D.评估机构法定代表人
30.下列各项中，主要对中国资产评估行业中涉及主要评估目的的业务进行规范的是(　　　)
A.资产评估具体准则 
B.资产评估专业性准则
C.资产评估指南 
D.资产评估指导意见
二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 
31.下列各项中，符合资产评估科学性原则的有(　　　)
A.价值类型必须与评估目的相匹配
B.评估方法对价值类型具有约束性
C.价值类型对评估方法具有约束性
D.评估方法具有多样性和可替代性
E.价值类型确定后评估方法具有唯一性
32.土地的自然特性表现在(　　　)
A.用途多样性 
B.面积的有限性
C.空间位置的同定性 
D.使用价值的永续性和增值性
E.不可替代性
33.引起建筑物功能性贬值的原因有(　　　)
A.土地与建筑物用途不协调
B.建筑物的设计及结构上存在缺陷
C.有效使用面积与建筑面积不成比例
D.建筑物的装修与其总体功能不协调
E.建筑物使用强度与其所占土地的最佳使用不一致
34.下列因素中，会对无形资产评估价值产生影响的有(　　　)
A.无形资产的成本 
B.技术成熟程度
C.转让内容因素 
D.效益因素
E.市场供需状况
35.按资产评估工作的内容，可以将评估报告分为(　　　)
A.正常报告 
B.特别报告
C.评估复核报告 
D.评估咨询报告
E.完整评估报告
三、名词解释(本大题共2小题，每小题3分，共6分)
36.股票的内在价格
37.专业性准则
四、简答题(本大题共2小题，每小题7分，共14分)
38.在评估流动资产时，如何确定评估对象和评估范围?
39.简述资产评估报告的作用。
五、计算题(本大题共4小题，每小题10分，共40分)
40. 某塑料制品生产线建于2006年1月，月生产能力30吨，总投资200万元，其中主机120万元，建筑安装工程费用40万元，其他设备费用30万元，其他 各项费用10万元。2010年1月进行评估。当时主机价格上涨20%，建筑安装工程费上涨30%，其他设备价格上涨15%，其他费用水平上涨10%。由于 市场原因，过去四年月产量平均为20吨，不过市场已好转，将来可以满负荷生产。该设备尚可使用5年。由于能耗高，污染重，与同类设备相比，每年需多耗能5 万元，另需支付环境补偿费用8万元，且后者不可税前列支。企业所得税率25%，折现率10%。
要求：评估该生产线价值。(计算结果以“万元”为单位，保留两位小数)
41. 某宗地面积为54000平方米，工业用途，已具备工业用地条件。经调查了解取得下列资料：该宗地所在区域征地补偿费为460元／平方米，征地管理费按规定 以征地补偿费的2%计算，土地开发费为300元／平方米，税费按15元／平方米计取，土地开发周期为1年，土地开发费在开发期内均匀投入，银行贷款利率为 5.4%，土地开发投资回报率为15%，土地增值收益率为25%，土地还原利率为6%，土地使用权剩余年限为45年。
要求：试评估该宗地的价格。(计算结果以“万元”为单位，小数点后保留两位)
42. 甲企业拟购买乙企业的著名服装商标使用权。使用期限为8年，双方约定，由甲企业每年按使用该商标后的新增利润的25%支付给乙企业作为商标使用费。甲企业 使用该商标后，每件服装的价格可加价10元。据评估人员预测：第一年销售量为50万件，第二年为55万件，第三年为54万件，第四年为52万件，第五年为 51万件，第六年起销售量基本维持在50万件。假设折现率为10%，企业所得税税率为25%。
要求：根据上述资料评估该商标使用权价值。
(计算结果以“万元”为单位，保留两位小数)
43.对某企业进行整体资产评估。经评估人员分析预测，该企业未来前5年的收益额维持在每年50万元不变，从第六年开始，每年比前一年增加3%，并长期保持下去。一年期银行存款的利率为5%，市场平均收益率为8%，该企业风险较大，评估人员确定其β系数为2.0。
要求：评估该企业价值。(计算结果以“万元”为单位，保留两位小数)

[image: image1.png]HEEREERRITS S %

+ TS ORI 30 ME, FNE 14, JE3090)
ILC 2D 3B 4C 5B 6A 7.C 8B 9D ILB
oD 12.C 13.C 14 A IS.B 160A I7.B I8 A 19 B 200 A
2B 22.B 23D 24.C 25.A 2.C 21.C 8. D 29.D 30.C

© BNGERE AR S AL TPNE2 5, S5 1040
31LACD 32, BCDE 33, ABCDE 34, ABCDE 35, ACD

~ BEIRR KRB AME, GNE3 S e s
36, ALHUIEE 2B A LR RSB O RN DL RO RESUERS Bk (2 20) MR ¢
b IR W T S MR R W R, KPR A (150
370 REFRIRIAT SN AL RIS A 25 A AN AT XTI
@ 4> TlFEIEE B A A PSRN TS T R A, B
BRI DR SRS . (1)

P R CRRBIE2 M, SNET A S 1490
38, (1) BERAUT. LAERRIFERA T IR R, 8T IR
£
() BT B Al PRI EIEI DL RIRERM RS RS
NP, DU DRI ARSI . (24
(3) RPNV AT R A, SUERCRETER. — GRARAR AT AL Ve L EH A
P RREREGE R, WP 0 O R A O A T LA RN 5
Subae. (243
) RFETIEIT B R BB R R AERT 0 5 AR G, S 5
AR, FRER M EAE RO, TS W STIP A S M SR
Q@
€2) REFABLEE G TADE, RBITRETE) R X T iR, (2 4)
(3 PR AT b AT FETIRMEE TR (240
C4) B R IR ORI R SR R Rk (14D

S PR (AREIE A NE, NS 1045, JE40 %)
40 (1) TEBA=120X (14209 -40X (130%) “30X (1-15%) <10X (1+108)
S144452434.5411=2415 (10D @





[image: image2.png]A1) LA T=A60X (142%) =4692 GLIFTK) asm
@) LIBTFRM=300 GEPFIK) am
@) Bitfr=15 GEFFIHR) asm
(@) FIfi= (469.2415) X5.4%-300X 5. 44X 0. 5-34.25 GL/5FI5%) [EX3)
(5) Flifl= (469.24300415) X 15%=117.63 L/ FHK) s
€6) T I = (469.24300+1543425+117.63) X25%=234.02 GLAFTK)  (145)
€70 B I M i=469.24300+15434.25 117634234, 02=1170.10 CGLF I (1450
()45 AL S FE=1170.10X [1-1/(146%) * 45121085, 090577 K) S
€9) AU HE=1085.09%5.4=5859.49 (T3 70D asm

42, (D) FEWPHIEAE: 35

B
B2k 50 (J0)
B3 40 (Ji7G)
Wk 20 (Ji0)
B 10 (Ji6)
68 ;50X 102500 (FjIL)
@) i
il S AFRLI E=S00/(14+10%) #550/(14106) 24540/ 1+10%) 34520/(14+10%)44510/(1410)°S

24545454454 545+405.710+355.1674316.670=1986.637 (J17E) (2 4)

0 68 AFRLTL =500 [1-1/ (1+10%) "31/108X 1/ (1+100) '5=T22.069 (J17E) (24

FFiifii= (1986.637+772.069) X (1256) X 256=2758.706X0.75 X 25"

430 (0 FEREGLE
St (8%-5%) X2.0=

@) iR
505 (/A% 5) =50 1/11%X [1-(1+11%)*5]=184.795(J1 76) [EX3)

% (240

(3) BAFLLRHE: S0X (143%) (11%-36%) X 1(1+11%)/5=38203405 ) (34D
) PR 184.7954382.034=566.83 (Ti7L) 34



[image: image3.png](2) FERE AR R 4X2030=2.67 () s
TEAE: 5(542.67)=65.19% as
3) Thiie S (1:25%) X (PIALI0%.5) =5X 075X 3.7908=1422(176) (240
@) (T 85 (PIAIO%S) =8X3.7908=30.33 (Jj70) (240)
(5) FFA: 241.5X65.19%-1422-3033=11288 (J10) (24





